

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΦΩΝΗ

Αγαπητά μέλη και φίλοι μας,

Γ' τρίμηνο 2012 (τεύχος **27**)

Το φετινό καλοκαίρι θα είναι δύσκολο. Ακούγονται διάφοροι οικονομικοί περιορισμοί, ψηφίζονται νομοσχέδια με αύξηση φόρων και θέσπιση εισφορών, έκτακτων ή τακτικών, τα νοικοκυριά φτωχαίνουν και η ζωή μας γίνεται δυσκολότερη. Επειδή δε οι ειδήσεις αυτές έρχονται και από την Ενωμένη Ευρώπη, πολλοί τα έχουν βάλει με την ένταξή μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και με το ευρώ, το οποίο θεωρούν και υπεύθυνο για την σημερινή μας οικονομική κατάντια σαν Ελλάδα.

Ας δούμε τα πράγματα λίγο ψύχραιμα. Η Ενωμένη Ευρώπη είναι ένα όραμα ελπίδας. Επιδιώκει την ειρήνη και την αποφυγή των πολέμων, επιζητεί την πρόοδο και την αποφυγή της στασιμότητας, επιθυμεί μια ενιαία ευημερούσα κοινωνία και την αποφυγή της φτώχειας, του κοινωνικού αποκλεισμού και της δυστυχίας. Αυτοί είναι, βασικά, οι οραματισμοί των σκαπανέων της Ενωμένης Ευρώπης.

Το τι γίνεται σήμερα, δεν πρέπει να στρέφεται κατά των οραματισμών αυτών. Αν οι σημερινοί ηγέτες της Ευρώπης είναι ανίκανοι να υλοποιήσουν τους ευγενείς αυτούς οραματισμούς είναι άλλο θέμα. Η Ευρώπη, όμως, δεν πρέπει να βάλλεται.

Το απλά άρθρο, που ακολουθεί στις επόμενες σελίδες, δείχνει την συνεισφορά της Ευρώπης στην οικονομική πρόοδο των χωρών μελών της και τις αναμενόμενες επιτυχίες.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΒΑΡΔΑΛΑΣ

ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ «ΒΥΡΩΝ»

Μέλος της Διεθνούς Ομοσπονδίας των Σπιτιών της Ευρώπης
ΕΛΡΑ : Βύρωνας, οδός Κωνσταντινουπόλεως, αριθ. 31 (Τ.Κ. 16232)
ΓΡΑΦΕΙΑ ΑΘΗΝΩΝ : οδός Θεμιστοκλέους, αριθ. 3 (Τ.Κ. 10677)
Τηλ. +30210-3644704, +30210-3804005, +30210-7660509
Φαξ +30210-3635748, +30210-7660509
e-mail : eurobyron@yahoo.com

Οικονομικά και νομισματικά θέματα

Σταθερότητα και ανάπτυξη

Σε μια ενιαία αγορά και τεράστια εμπορική δύναμη, όπως η ΕΕ, ο συντονισμός των εθνικών οικονομικών πολιτικών έχει ιδιαίτερη σημασία. Χάρη στο συντονισμό αυτό, η ΕΕ μπορεί να ενεργεί με ταχύτητα και συνοχή όταν βρίσκεται αντιμέτωπη με προκλήσεις, όπως η σημερινή οικονομική και χρηματοπιστωτική κρίση. Δεκαεπτά χώρες έκαναν μάλιστα ένα επιπλέον βήμα, υιοθετώντας ως νόμισμά τους το ευρώ.

Το πλαίσιο συνεργασίας στον τομέα της οικονομικής πολιτικής είναι η Οικονομική και Νομισματική Ένωση (ΟΝΕ), μέλη της οποίας είναι όλες οι χώρες της ΕΕ. Αυτό είναι το πλαίσιο μέσα στο οποίο οι χώρες αποφασίζουν κοινές κατευθυντήριες γραμμές για θέματα που αφορούν την οικονομία. Το τελικό αποτέλεσμα της συνεργασίας είναι μεγαλύτερη ανάπτυξη, περισσότερες θέσεις απασχόλησης και υψηλότερο επίπεδο κοινωνικής προστασίας για όλους. Επιπλέον, η συνεργασία αυτή επιτρέπει στην ΕΕ να αντιδρά σε παγκόσμιες οικονομικές και χρηματοπιστωτικές προκλήσεις με συντονισμένο τρόπο και την κάνει ανθεκτικότερη σε εξωτερικούς κλυδωνισμούς.

Φθινότερη η αποστολή χρημάτων σε παιδιά που σπουδάζουν στο εξωτερικό χάρη στην ΕΕ. Μαζί στην αντιμετώπιση της κρίσης

Η ΕΕ αντιμετώπισε με συντονισμένο τρόπο τη σημερινή χρηματοπιστωτική και οικονομική κρίση, από την πρώτη στιγμή που εκδηλώθηκε τον Οκτώβριο του 2008. Οι εθνικές κυβερνήσεις, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) και η Επιτροπή καταβάλλουν από κοινού προσπάθειες για να προστατεύσουν τις αποταμιεύσεις, να διατηρήσουν τη ροή πιστώσεων με προσιτούς όρους για τις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά, και να εγκαθιδρύσουν ένα καλύτερο σύστημα χρηματοπιστωτικής διακυβέρνησης. Στόχος δεν είναι απλά και μόνο η αποκατάσταση της σταθερότητας, αλλά και η δημιουργία των προϋποθέσεων για αύξηση της απασχόλησης και ανάπτυξη.

Μέχρι στιγμής, οι κυβερνήσεις της ΕΕ έχουν διαθέσει πάνω από 2 τρις. ευρώ για τις προσπάθειες διάσωσης των οικονομιών τους. Η ΕΕ αύξησε επίσης σε 100.000 ευρώ το ελάχιστο όριο κάλυψης των καταθέσεων ιδιωτών από τις εθνικές εγγυήσεις. Επίσης, τον Μάιο του 2010 θεσπίστηκε δέσμη ευρωπαϊκών δράσεων σταθεροποίησης για την παροχή χρηματοπιστωτικής βοήθειας σε μέλη της ΕΕ που αντιμετωπίζουν δυσκολίες, διαφυλάσσοντας με αυτόν τον τρόπο τη χρηματοοικονομική σταθερότητα της ΕΕ εν μέσω σοβαρών εντάσεων στις αγορές κρατικών χρεογράφων της ευρωζώνης. Το δίκτυο ασφαλείας

περιλαμβάνει τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Χρηματοοικονομικής Σταθεροποίησης (EFSM-EMXS) και την Ευρωπαϊκή Διευκόλυνση Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (EFSF-ΕΔΧΣ). Μαζί με τη χρηματοδοτική συνδρομή του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) παρέχονται κονδύλια για τη χρηματοπιστωτική σταθερότητα έως και 750 δισ. ευρώ. Στα μέσα του 2013 θα θεσπιστεί στην ευρωζώνη ένας νέος μόνιμος μηχανισμός για την αντιμετώπιση κρίσεων, ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας (ΕΜΣ).

Τα οφέλη του ευρώ

Η χρησιμοποίηση του ευρώ ως κοινού νομίσματος σε πολλές χώρες της Ευρώπης βοήθησε την ΕΕ να αντιδράσει στην παγκόσμια πιστωτική κρίση με συντονισμένο τρόπο και εξασφάλισε μεγαλύτερη σταθερότητα η οποία διαφορετικά δεν θα ήταν δυνατή. Για παράδειγμα, καθώς η ΕΚΤ μπόρεσε να μειώσει τα επιτόκια στο σύνολο της ευρωζώνης (αντί να καθορίζει η κάθε χώρα τη δική της συναλλαγματική ισοτιμία), οι τράπεζες σε όλη την ΕΕ μπορούν τώρα να δανείζονται ή να δανείζουν η μία την άλλη με τους ίδιους όρους.

Το ευρώ χρησιμοποιείται καθημερινά από το 60% και πλέον των πολιτών της ΕΕ. Η καθιέρωση ενός ενιαίου νομίσματος υπήρξε επωφελής για όλους: καταργήθηκε το κόστος μετατροπής των νομισμάτων στα ταξίδια αναψυχής ή τα επαγγελματικά ταξίδια εντός της ευρωζώνης· καταργήθηκε ή μειώθηκε σημαντικά σε όλες σχεδόν τις περιπτώσεις το κόστος των διασυνοριακών πληρωμών· οι καταναλωτές και οι επιχειρήσεις μπορούν να συγκρίνουν ευκολότερα τις τιμές, γεγονός που ενισχύει τον ανταγωνισμό.

Ένα νόμισμα για όλους τους Ευρωπαίους

Το ευρώ προβλέπεται να καθιερωθεί σε όλες τις χώρες της ΕΕ, αλλά μόνον όταν οι οικονομίες τους θα είναι έτοιμες. Συνεπώς, οι χώρες που έγιναν μέλη της ΕΕ το 2004 και το 2007 θα προσχωρούν σταδιακά στην ευρωζώνη, ενώ η Δανία και το Ηνωμένο Βασίλειο δεν χρησιμοποιούν αυτή τη στιγμή το ευρώ λόγω ειδικών πολιτικών συμφωνιών. Για να προσχωρήσει μια χώρα στην ευρωζώνη, θα πρέπει το παλιό της νόμισμα να έχει σταθερή συναλλαγματική ισοτιμία επί δύο χρόνια. Επίσης θα πρέπει να πληροί τις προϋποθέσεις που αφορούν τα επιτόκια, τα δημοσιονομικά ελλείμματα, τα ποσοστά πληθωρισμού και το ύψος του δημόσιου χρέους.

Φθηνότερες διασυνοριακές πληρωμές

Αποστολή της ΕΚΤ δεν είναι μόνο να κρατά τις τιμές σταθερές, αλλά και να μεριμνά ώστε οι διασυνοριακές μεταφορές ποσών σε ευρώ να είναι όσο το δυνατόν φθηνότερες τόσο για τις τράπεζες όσο και για τους πελάτες τους.

ΟΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΜΑΣ

Ο Σύλλογός μας καταβάλλει πολλές προσπάθειες προκειμένου να υλοποιησει τις εξής τέσσερις εκδηλώσεών του κατά την διάρκεια του παρόντος έτους :

1)Μια εξόρμηση στο Καρπενήσι, όπου έχει επιχειρηθεί και κατά το παρελθόν η οργάνωση εκδήλωσής μας. Δυστυχώς, δεν υπάρχει η δέουσα ανταπόκριση εκ μέρους των τοπικών δημοτικών και πολιτιστικών φορέων και, έτσι, η πραγματοποίηση της εκδήλωσης αυτής παρουσιάζεται για την ώρα δυσχερής.

2)Μια διήμερη ή μονοήμερη εξόρμηση στην Χαλκίδα. Και εκεί, οι τοπικές αρχές δεν δείχνουν ενδιαφέρον για την υποδοχή του Συλλόγου μας και την διοργάνωση εκδήλωσης σε επίκαιρο ευρωπαϊκό θέμα. Στο σημείο αυτό επιχειρείται μια δεύτερη προσπάθεια λόγω της εγγύτητας της Χαλκίδας στην Αθήνα με σκοπό την πραγματοποίηση μονοήμερης εκδρομής, αλλά το θέμα ακόμη εκκρεμεί.

3)Θα θέλαμε να οργανώσουμε, κατόπιν απαίτησης πολλών μελών του Συλλόγου μας, μια δεύτερη επίσκεψη στο Νέο Μουσείο της Ακρόπολης με ειδική ξενάγηση στις αρχαιότητες, μετά από στήριξη που έχουμε από τον Διευθυντή του Νέου Μουσείου κ. Αλέξανδρου Μάντη, παλαιότερο ομιλητή του Συλλόγου μας. Η διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη και τα μέλη θα ειδοποιηθούν με νεότερη εγκύκλιο του Διοικητικού μας Συμβουλίου.

4)Επίσης, έχουμε πρόθεση να επισκεφθούμε και το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού, το οποίο έχει οργανωθεί άριστα και παρουσιάζει θέματα Ελληνικής ιστορίας και πολιτισμού κατά τρόπο υπέροχο. Η διαδικασία και εδώ εκκρεμεί.

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
+ 30 210 - 36 44 704, + 30 210 - 76 58 804
+ 30 210 - 33 82 178, + 30 210 - 76 60 509

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΤΟΥ
ΣΠΙΤΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ
«ΒΥΡΩΝ»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ :

Σταύρος Βαρδαλάς

Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ :

Μιχαήλ Καρτσούνης

Β' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ :

Γεώργ.Γεωργακόπουλος

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ :

Βασίλης Αποστολόπουλος

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚ. ΕΠΟΠΤΗΣ :

Δημήτριος Λάμπος

ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ :

Κωνστ. Σιάκουλης

ΜΕΛΟΣ :

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΚΠ. ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Μαίρη Κοσμετάτου

ΜΕΛΟΣ :

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΤΡ. ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Δημήτρης Κοντούλης

ΜΕΛΟΣ :

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠ. ΔΙΕΘ.ΣΧΕΣΕΩΝ

Δήμητρα Μαυροειδή

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ :

ΣΧΕΣΕΩΝ ΜΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ
ΕΝΩΣΗ

Βασίλ. Αποστολόπουλος

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Σμαραγδή Αρβανίτη

ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Δέσποινα Ρήγα